

本报讯 经过两个月的认真准备,目前,热电厂冬季“四防”工作全面到位,严寒之际为员工人身安全及设备安全做好了准备。

——提前做好物资准备。热电厂从10月初着手准备冬季四防物资,储备了足够的防滑材料,包括麻布片、草鞋、草垫、麻绳等,针对车队车辆防滑,还准备了三角木等材料,给冬季四防提供了充足的物资保障。

本报讯 近日,碳素厂召开会议,就该厂标准化管理阶段性工作进行总结和安排,分公司副总经理谢青松到会并作了讲话。

标准化管理是中铝公司肖亚庆总经理提出,并作为具有中铝特色的管理品牌进行

热电厂冬季四防工作全面到位

——深入进行安全教育。厂专业部门开展了一系列专题教育,如防火教育、室外作业防冻教育,对个别使用煤火取暖的岗位进行防中毒教育,车辆防冻知识、冬季劳动保护等实用、有针对性的教育,使员工们对冬防工作有思想准备和必要的知识。

——细致地进行专业检查。主要针对油

库及各车间存油点作防火检查,督促相关车间作好电线电缆绝缘检查,对外线定期登杆检查,对工业管道作好防冻检查等,消除冬防工作中的隐患。

——发动车间进行现场防滑防冻。进入11月,天气日渐寒冷,厂专业科室发动各车间给所有露天楼梯、人行通道捆扎草绳麻布片,对所有水管道实行有关措施,以防冻结。日前,此项工作全部就绪。(肖荣雨)

碳素厂阶段总结标准量化管理工作

部署和运作。碳素厂作为中铝三个试点单位之一先行开展了此项工作,并取得了阶段性成效。

会上,7个领航项目,运用标准量化管

理的方法,对课题进展情况,进行了阶段性成果发布。为更广泛地开展此项工作,同时迎接中铝总部明年5月对试点单位的验收,该厂厂长张衡对前阶段工作进行了总结,对下一步工作进行了安排,制定了详细的措施。(张伟)

工贸总公司加紧做好年底工作

本报讯 11月27日下午,工贸总公司组织各下属分公司党政领导召开工作会议,安排部署年底重点工作。

会上,工贸总公司党委书记乔广琪就年底党建工作开展的各项工作检查情况向与会人员进行了强调说明。党委副书要求各单位在接近年关之时,要认真做好社会治

安综合治理工作,以保证国家和集体财物不受损失,企业平安。工贸总公司总经理王永奎强调了年底的几项重点工作:一、各分公司要及时了解掌握职工思想动态,切实维护好职工的正当权利,任何单位不得以任何借口拖

欠集体、临时工工资;二、要进一步加强对财务管理,近期内即将实现的财务网络管理,总公司将组织财务人员参加培训学习。三、各单位要尽快形成07年的工作思路,集思广益,为明年职代会的召开做好准备;四、各单位要切实加强纪律观念和请示报告制度,切实做到“分级负责,层次管理。”(龚凤凌)

本报讯 11月份,氧化铝厂蒸发车间3#站3组外加热自然循环蒸发器,经过一年的时间成功改造为强制循环蒸发器,每组蒸发器的产能由过去的100立方/小时左右,提高到200立方/小时左右;实现了产能翻番的目标。

氧化铝厂蒸发器强制循环产能翻番

自然循环蒸发器是靠溶液的比重差产生循环而进行热传递,强制循环蒸发器是采用泵做动力加快溶液流动速度,以提高传热效率。本次改造将溶液的流速由不到1米/秒提

高到2米/秒以上,实现了产能的大幅度增加。强制循环蒸发器的成功改造,相当于用1/3的钱,再造了一个3#蒸发站。同时有效缓解蒸发能力不足影响生产的被动局面;也为明年1#蒸发站拆除进行技术改造创造了良好的条件。(胡哲林)

电解氧化铝输送三车间成功改造天车下料控制系统

本报讯 电解氧化铝输送三车间,针对氧化铝仓至电解多功能天车加料系统存在下料装置防尘罩与天车接口不严密、防尘罩升降气缸因门内漏漏或气压不足下滑等问题,组织力量对ECL天车下料装置气源控制系统进行了技术改造,受到了良好效果。

11月23日至30日,车间组织人员在溜槽进风管上安装密封效果良好的气动球阀,球阀驱动器直接由防尘罩升降气缸换向阀集中控制。气管管路采用镀锌管,与换向阀驱动器接口部位采用快速接头、软管连接。经过一周的改造后,现场调试获得成功,从而消除了泄漏及安全隐患,提高了自动化程度,确保了天车加料系统可靠运行。(安宣平)

电解四铸造铸轧卷生产喜人

本报讯 11月份以来,电解铝厂铸造四车间铸轧卷生产稳步提升,到目前,已经完成了200余吨铸轧卷生产,全面完成了分厂下达的第一次生产任务。

该车间铸轧工段自10月份生产调试以来,经广西用户对试生产的铸轧卷进行轧制检验,反映良好。车间对员工提出的意见及建议十分重视,及时组织进行技术

分析,制定出进一步提高铸轧卷质量的措施。工段认真按措施组织工作,跟踪铸轧卷质量每次取样变化,加强工作质量,并积极与检查站工作人员的联系,以第一时间发现问题解决问题。通过近10天的努力,车间铸轧卷质量得到了稳步提升,到11月26日,车间生产铸轧卷203.01吨,全面完成了分厂下达的第一批生产任务。(杨通信)

热电第三输煤系统完成自动化改造

本报讯 从12月开始,热电厂新系统输煤员工实现了坐在电脑前处理生产的愿望。过去“跑断腿”的许多操作,如今只须轻轻点击鼠标即可完成。

热电厂第三输煤系统是2000年伴随新系统9、10号炉同时上马的新输煤系统,担负着系统三台锅炉的送煤任务。系统最初设计时采用模拟盘操作,发生跑偏堵料只能在员工巡检到现场时才能发现。燃运车间皮带工人手少设备多,一个人要同时

监管多条皮带,精力不及,曾发生过影响锅炉的事故。此次改造将模拟盘控制改为计算机实时控制,所有操作可在机上完成,且在皮带的尾部加装了跑偏装置和堵煤装置,在皮带廊安装了20个旋转式摄像头,随时监控皮带运行情况。操作人员可在操作室内清晰地看到皮带运行状态,出现异常时可立即机上处理。这对于热电厂新系统锅炉的稳定运行、减轻员工劳动强度,提高新系统输煤效率,增强系统稳定性都将起到极大作用。(肖荣雨)

四电解国产天车安全性能日趋完善

本报讯 电解铝厂电炉一车间电工(3)班对四电解3号天车无法加料缺陷的整改获得成功,天车现已完全满足要求,这一方案已在其他3台国产天车上推广。

尚处在试运行期的四电解4台国产天车,经常出现整车不动作,钢丝绳被拉断,限位感应器焊点脱落等问题,给生产带来极大不便。负责维护检修工作的电工(3)班,克服人手少,工作任务繁重等诸多困难,挤出时间对天车17吨钩上下限位,钢丝绳限位,滑线检修护栏,抬包小车电缆导向器等五项缺陷和隐患,共计112个点进行了加装线路,制作感应器支架,焊接松动焊点的整改。经一系列的整改后,天车的安全及操控性能大大提高。(王基建)

氧化铝一溶出系统停产检修

本报讯 11月21日,氧化铝厂一溶出系统退出流程停产检修,同步对相关工艺流程和设备进行了消缺,以检修恢复流程,设备性能,为冲刺全年102万吨氧化铝生产任务创造有利条件。

此次检修点多面广,工作量大,涉及一溶出、脱硅、沉降、一分解等相关工艺。多支检修队伍先后对压煮器盘根、排汽阀、放料阀等进行检查更换,同时按照检修计划和技术标准展开了切换流程、结疤清理、设备消缺等工作。为确保此次检修工作保质、保安全、保工期,氧化铝厂领导分头赶赴

各个检修点检查指导检修。在一溶出车间,该厂厂长王奎到现场详细了解检修情况,并对检修工作进行指导。通过大家的精心施工,顺利完成了此次80多个计划检修项目,使一溶出系统恢复了生产。(赵光宇)

一组装TPM小组为生产技改保驾护航

本报讯 碳素厂一组装车间TPM生产维护小组,积极为车间技改和生产保驾护航,在保证车间正常生产中发挥了重要作用。

碳素厂检修整合后,为配合一组装车间自动线改造和生产、设备管理,车间成立了TPM生产维护小组,为车间的技改和生产保驾护航。

小组成立后,在小组长胡勇带领下,以高度责任心投入工作。他们在试车前夕先后提出的改造不合理项140项均被采纳。试车期间,该小组的同志长期12小时泡在现场,哪里有问题,哪里就有他们的身影。光电管敏感度高,反应速度快,但安装站点的光电管安装在底部,不仅极易烤坏,且容易给出错误信号。TPM小组将其进行了改造,使其不再发出错误信号。该小组还举一反三,对车间所有光电管控制位进行实地校验,更换了易出错误信号站点的光电管。为正式生产后的操作预先解决了麻烦。该小组还根据设备运行程序,对设备结构不合理之处大胆进行改造,先后进行了改造了浇铸包、浇铸车、中频烘干机夹具、涂石墨程序和阻挡器等。(张林)

碳素二焙烧车间厉行节约,在对三厂房焙烧炉过

道重新铺设时,把可用的旧砖再次利用,节约生产成本近万元。 杨茂林 摄

图片报道

右上图:近日,电解供电二车间对阴极组整流变所高压柜、变压器进行停电检查清扫,确保安全供电。邓德智 摄

右图:在四次党代会精神鼓舞下,热电厂员工干劲更大。图为汽机车间员工正加紧大修7号机组。 黄升德 摄

二矿机关干部深入苟江服务现场

本报讯 近日,二矿派出部分机关干部深入苟江采场,帮助苟江工程处解决采供矿、剥离中遇到的技术问题,以确保苟江全面完成今年生产任务。

2006年,苟江工程处全年生产任务繁重,运输难度大。在生产现场远离矿部,职工远离家庭,特别是地质条件复杂的情况下,全处职工全力以赴抓生产,截止11月底,累计完成采矿11万吨,供矿11万吨,剥离14万立方米。进入四季度后,阴雨绵绵,加上运输量不足,给苟江采供矿、剥离生产带来极大难度,生产出现欠进度。

11月27日,矿长吴金木、矿党委书记吴世强,副矿长赵剑英率生产运行科、安全环保科、技术科、装备能源科人员和机电车间检修骨干力量,深入苟江采场,矿部专门在苟江召开职工动员大会,鼓励员工战严寒、斗风雨,精心组织,奋力拼搏抢产量。同时,派出的技术人员与苟江工程处职工同吃同住同工作,确保完成全年生产任务。(唐平)

东片区大门外临时建筑拆除



为配合厂区环境治理,厂、分公司有关部门于11月29日上午,在白云区城管与黄家寨办事处等政府部门的配合下,对东片区大门外的多处临时建筑餐饮点进行拆除,并对拆除后的空地进行重新规划。(刘永勇/文 龙良海/摄)

炉修厂召开质量技术研讨会

本报讯 11月29日,炉修厂组织全厂工程技术人员、各部门主管等,在分厂二楼会议室召开了2006年第二次质量技术研讨会。

会上,总结了上半年质量技术研讨会科技项目落实情况与实际效果,安排了12月份质量工作及生产任务,布置了07年技术攻关项目,并对阴极碳块组质量测试仪器、糊料挥发分检测仪等新设备的应用方法、测试方案、检测标准,牢固糊料压缩比测量标准、QC小组攻关课题等项目进行研讨,确定了实施方案和落实时间。会议对外出工程技术人员考察报告进行了讨论分析,学习和借鉴同行业先进经验,通过总结提炼,消化吸收,进一步开拓创新,应用到生产实际中,全面提升技术实力。厂长王忠全要求工程技术人员做好设备质量管理,加强工艺质量监控,从而实现“做好做优做一流”的目标。(徐雪峰)

工贸氧化铝分公司絮凝剂打开省外市场

本报讯 工贸氧化铝分公司努力开拓外部市场。最近,该公司生产的高分子絮凝剂已外销到重庆。

受氧化铝生产工艺技术不断改进的影响,贵州分公司对干粉絮凝剂的需求量已越来越少。面对逐渐萎缩的内部市场,工贸氧化铝分公司积极寻找新的出路,开拓外部市场。他们生产出多种型号的小样,交客户试用,供其选择,最终确定定型产品。功夫不负有心人,经过多次试验,工贸氧化铝分公司生产的絮凝剂获得了南川氧化铝有限公司的订单,并以每月六七吨的用量成为工贸氧化铝分公司的新客户。(黄文武)

